
OTVORENO PISMO PROTIV NASILJA  

Premijer Srbije Mirko Cvetković 
Ministar unutrašnjih poslova Srbije Ivica Dačić 
Ministarka pravde Snežana Malović 
Ministarka sporta i omladine Snežana Marković Samardžić 
Ministar kulture Nebojša Bradić 
Republička javna tužiteljka Zagorka Dolovac 
Predsednica Vrhovnog kasacionog suda Nata Mesarović 
Direktor policije Milorad Veljović 
Predsednik Fudbalskog saveza Srbije Tomislav Karadžić 
Uprave fudbalskih klubova Zvezda, Partizan i Rad  

Poštovani,  

Nezavisno udruženje novinara Srbije zahteva da neodložno preduzmete sve u okviru svojih ovlašćenja, moći i 
zakona da zaštitite novinarku Brankicu Stanković i tim "Insajdera" koji su posle prikazivanja prve epizode novog 
serijala "(Ne)moć države" o voñama ekstremnih navijača i nemoći države da zaustavi njihovo divljanje izloženi 
opasnim pretnjama i napadima.  

Podsećamo da su protagonisti nasilja na sportskim terenim i van njih u više navrata dokazali da ne prezaju ni od 
najbrutalnijeg obračuna sa neistomišljenicima i svima koje smatraju protivnicima što je dovelo i do zvaničnog 
zahteva za zabranu najagresivnijih tzv. navijačkih grupa. Pojedini predstavnici tih nasilničkih organizacija, 
umreženi sa podzemljem, zloupotrebljavaju obeležja poznatih sportskih klubova kao štit za krinimal i dovode u 
pitanje ne samo temeljne vrednosti društva već i živote onih koji se usude da im se suprotstave i ukažu na njih. 
Višegodišnji nedopustivo tolerantan odnos nadležnih državnih organa ukazuje da nasilnici imaju moćnu zaštitu u 
najuticajnijim sferama politike i velikog biznisa i da se njihovi interesi stavljaju iznad interesa grañana i društva u 
celini. Ne dozvolite da takva sumnja padne i na vas.  

Podsećamo i da su najdrastičniji napadi i ubistva novinara decenijama i godinama neistraženi i da se imena Dade 
Vujasinović, Slavka Ćurivije, Milana Pantića, Dejana Anastasijevića i drugih naših uglednih ali i manje poznatih 
kolega i medija pominju samo o godišnjicama njihove smrti i najbrutalnijih napada na njih. Ne dozvolite da 
Brankica Stanković i "Insajder" podele takvu sudbinu i omogućite novinarima da rade svoj posao bez straha od 
odmazde. Ne zaboravite da bez angažovanog i odgovornog novinarstva i slobodne javne reči Srbija nikada neće 
postati moderno demokratsko društvo.  

Deklarativna podrška slobodi izražavanja i javne kritike napadačima nisu dovoljne za ispunjenje tako velikog cilja i 
zato vas pozivamo da se odlučnom akcijom svih vas u okvirima vaših nadležnosti i zakona, suprotstavite rastućoj 
agresiji.  

Nemerljiv doprinos stvaranju pozitivne atmosfere koja će sport vratiti sportistima i navijačima, a novinarima 
omogućiti nesmetan rad, mogu i moraju pružiti svi mediji i novinarska udruženja, ali i sportske asocijacije, društva 
i klubovi u kojima vodeći političari, pa i neki od vas, imaju istaknute funkcije.  

Zato još jednom pozivamo sve kolege da se solidarišu sa ekipom "Insajdera", ali i sportiste, sportske funkcionere i 
navijače da ne dozvole siledžijama da se kriju iza njih, a vas da i nama i njima obezbedite život i rad bez straha. 
Na to ste se i obavezali preuzimajući ulogu lidera u svojim resorima.  

Nezavisno udruženje novinara Srbije 
U Beogradu 8. decembra 2009. godine  

Dostavljeno:  
Predsedniku Srbije Borisu Tadiću 
Glavnom i odgovornom uredniku TV B92 Veranu Matiću 
Autorki “Insajdera” Brankici Stanković 
Novinarskim udruženjima  
Medijima  

 


